
Ata da 2ª Reunião Ordinária da Comissão Municipal da Diversidade Sexual – 
CMDS – Santos/SP – Ano 2015

Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e quinze com início às 19:00 horas, na

Estação da Cidadania, localizada na Avenida Ana Costa nº 340, em Santos/SP, deu se início a

Segunda Reunião Geral Ordinária da Comissão Municipal da Diversidade Sexual 2015. Dando

início aos trabalhos após a segunda chamada às 19h, convocando a mim Gracielle Arcanjo

Dias Baptista para secretariar a presente reunião, que tem a seguinte pauta:  1. Apreciação e

Aprovação  da  Ata  da  Reunião  Ordinária  e  Extraordinária  anteriores  2.  AME-Aparecida  -

Ambulatório Médico de Especialidades - Desrespeito ao uso do Nome Social 3. Planejamento

das atividades da Semana Municipal da Diversidade Sexual de Santos - 4ª Edição, de 23 a

28/11/2015 4. Assuntos Gerais  1) Foram iniciados os trabalhos pela Sra. Taiane Miyake, que

solicitou que houvesse uma nova apresentação dos membros da -Comissão. Em seguida, o Sr.

Flávio Balula Jr. realizou a leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade.

Finda a fase de aprovação da ata passou-se a palavra para a Sra Cristiane apresentou a Srta

Stefania para que ela trouxesse o depoimento de uma agressão sofrida para reflexão da falta

de tolerância que ainda existe na sociedade. A Srta Stefania Valhado Alves, relatou que há

alguns dias, ao voltar para casa com sua namorada sofreu agressão verbal de um morador de

rua. Relatou que não sofreu violência física, mas que por se tratar de um morador que vive nas

redondezas de sua residência, atualmente, ela vive com medo de sofrer futuras agressões.

 A Sra Taiane sugeriu que ela fizesse uma reclamação na ouvidoria de Santos e na delegacia

de  Santos  para  que  sejam apurados  os  locais  que  ocorrem essas  agressões  e  para  que

providências  de  modo  a  coibir  essas  atitudes  sejam  tomadas  e  abriu  a  palavra  para  a

representante  da  SEAS:  Sra.  Tacianna  Bandim  falou  sobre  as  dificuldades  que  vem

enfrentando  no  abrigo  no  qual  trabalha,  onde  as  mulheres  transexuais  recebidas  sofrem

preconceito das mulheres que lá estão e, que existe uma grande necessidade em realizar um

trabalho educativo  com a formação e conscientização pois  o preconceito está inserido em

todas as classes sociais, inclusive na população de rua que já é um alvo de discriminação. A

Sra.  Natasha sugeriu  que a denúncia  também poderia  ser  feita  no Ministério  Público  pois

muitas vezes as pessoas se sentem constrangidas de ir à Delegacia e, que ainda, pode ser

feita a denúncia por email para a Secretaria da Justiça e da Defesa da Cidadania. A Sra. Rosa

Gil, representante da Secretaria Municipal de saúde sugeriu a criação de um disque denúncia

específico, que ficasse dentro da Seção de Diversidade Sexual, Sra Taiane apreciou a ideia,

juntamente  com todos os membros e brevemente  irão fazer  um projeto  mais  aprofundado

sobre esta possibilidade. 2) Passada para a questão das denúncias do AME, a Sra Taiane fez

uma breve explanação sobre as reclamações por ela recebida, e que avisou as reclamantes

que só poderia tomar uma providência após receber essas denúncias por escrito. Isto feito, ela
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elaborou  uma carta  para  enviar  ao  AME.  O  Sr.  Flávio  fez  a  leitura  para  os  membros  da

Comissão,  sendo aprovada por unanimidade.3) Quanto ao Planejamento das atividades da

Semana Municipal da Diversidade Sexual de Santos, foi realizada a leitura do Cronograma de

atividades  da  Semana  da  Diversidade  Sexual  e  realizada  a  confirmação  das  palestras  e

atividades a serem realizadas na semana de 23 a 28 de novembro de 2015,  passando-se

então, para a escolha do tema para a Semana, que após ideias e sugestões do grupo foi

escolhida de comum acordo, ficando: “Visibilidade:  Nossa luta é todo dia”.  5) Em Assuntos

Gerais, o Sr. Luis Gustavo divulgou algumas atividades a serem realizadas entre os meses de

outubro e novembro de 2015. Não havendo mais nenhuma manifestação. 

Por fim,  a Coordenadora perguntou se mais alguém gostaria de fazer uso da palavra e,  não

existindo manifestações, informou que a próxima reunião ordinária está agendada para o dia

18.11.2015,  neste  mesmo  horário  e  local.  Não  havendo  mais  nenhuma  manifestação,  foi

encerrada a reunião com a presença dos integrantes que assinaram a lista anexa, e foi lavrada a

presente  a  qual  vai  assinada  pela  Coordenadora,  Sra.  Taiane  Miyake,  e  por  mim,  Gracielle

A.D.Baptista.

Coordenadora: Taiane Miyake

Representante SECID: Gracielle A.D.Baptista
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